

给老旧小区消防通道划上标志标线

石警官的建议有望在海曙3个老旧小区停车位改造中试点实施
打通老旧小区消防通道，您还有什么好建议，可随时联系我们

■《消防通道成停车场 消防车无奈绕道救援》后续

昨天，本报征求“打通老旧小区消防通道”的建议后，读者纷纷通过本报新闻热线和官方微博、微信建言献策。其中，海曙交警大队石警官关于打通老旧小区消防通道的一条建议，得到市消防支队和海曙区治堵办的积极响应。海曙区有望在即将开标建设的3个老旧小区停车位改造中划上醒目的消防通道标志标线。

昨天上午，市消防支队防火处处长林辉在接受记者采访时表示，目前老旧小区消防通道被占用堵塞成了普遍现象，根源就在于小区停车位严重不足，要整治光靠处罚是不够的，更要考虑疏导，缓解停车难问题，至少要保持小区的主干道畅通，让消防车能开进小区去救援。

海曙交警大队社区中队中队长石奇峰说，如果在小区消防通道划上标志标线，物业保安在管理上就更明确，志愿者和其他居民劝导占道停车的可以更加理直气壮了，要占道停车的车主也会思量一下这样做的后果。

林辉对石警官的建议表示赞同。他说，虽然没有法律规定消防通道一定要划上标志标线，但小区里划出消防通道标志标线，可以明确地告诉居民这条通道是不能占用停车的，小区物业保安今后也更方便疏导管理。

不过，石奇峰认为，其前提还是要缓解小区的停车难。昨天下午，他为此找到海曙区治堵办负责人宋立刚，对方对此也很赞同，并表示刚好有3个老旧小区的停车位改造即将开标建设，可以进行试点。

据宋立刚介绍，这3个老旧小区分别是启文花园、安丰社区和云丰社区，下周进行开标，等相应的程序手续办好后就要开工建设了，完工后将基本满足这几个小区的停车需求。根据改造方案，小区内部的主要道路必须保证“生命通道”畅通，机动车出入口符合消防通道的要求，宽度在3.5米以上，保障消防车、救护车进出社区的畅通；内部非主要道路在保证车辆能正常通行的前提下，合理布设停车位，对部分道路条件稍欠缺的则适当利用绿化带弥补，尽量保证路宽3米左右，实现车辆有地停车、有序停车、进出通达，减少冲突。

“小区停车位改造中，在主干道划上生命通道标志标线，确实可以更加醒目地警示车主这些通道不能占用停车，也方便物业保安的日常管理。”宋立刚说，在改造方案中加上这些标志标线，也花费不了多少预算，可以说是花小钱办实事，完全值得试试的。

不过，宋立刚表示，这些通道的标志标线用什么样式，怎么划，他们以前没弄过，因此最好有一个可行的方案，符合小区的整体环境，这样建设单位才好具体施工。为此，他希望交警和消防部门能协商沟通，也委托本报向市民征集点子。

您有什么好的建议和想法，可继续与本报新闻热线87270000以及本报官方微博、微信（微信号：dnsb87270000）联系。

■读者建议

网友“George”：中山名都小区东北角是消防通道，但是晚上都停着车，建议坚决抵制在消防通道内停车的行为。另外在消防门可设一保安岗亭，开一小门，在规定时间内开闭，既能保证消防通道安全，又方便小区居民出行，一举两得。

网友“健康”：现在小区绿化面积不是不够大，而是与人争夺阳光了，我们小区因有一幢楼是原房产商和物业公司，面前有很大一块绿地面积，要是能利用一下，合理安排出一些停车位，就能解决堵塞消防通道的问题了。

网友“郭锐”：打通老旧小区消防通道，还是拆迁重建吧！占用消防通道的原因还是没有停车位、停车库，其他办法都是治标不治本。我们王隘新村30多年的老小区，即使没有汽车停在那里，消防车也进不去。

网友“卖女孩的小火柴”：堵住消防通道最根本的原因是小区车位少，更别说老旧小区了。要从根本上解决这个问题，我觉得除了曝光罚款外，为什么不想想如果解决停车难的问题呢？有好的车位，我想不会有人愿意故意乱停车的吧。

记者 张贻富



联南社区一通道被家电维修店占用。记者 乐晓立 摄

这些小区消防通道还被堵着 有的通道竟成了家电维修店

昨天晚上，记者对读者网友举报的情况进行实地查访，发现确有不少小区消防通道仍被违停车辆占据，有的甚至被人“鸠占鹊巢”开起了店铺。

消防通道成了家电维修店

地点：联南社区

堵塞消防通道的不单单是汽车，家住联南社区的吴老伯反映，联南社区西面、位于丽园南路上的消防通道被改成了家电维修店。

昨天傍晚，记者来到这处消防通道，只见通道的铁门紧锁，而上面用油漆写着四个明晃晃的大字“家电维修”，下方还有四个小字，依稀能够辨认出此处是“消防通道”。而铁门口及两旁则堆满了泡沫箱、晾衣架、拖把等杂物。

铁门的北侧有两家店面，一家是家电维修店，另一家是裁缝店。问及这些杂物是谁家的？裁缝店的老板娘支支吾吾地承认是她们的。

“这道门10多年来从未开过，我就堆在这儿了。前几个月刮台风时，物业的人曾来督促清理，后来也就不了了之了。”她不好意思地说，“等明天我会清理一下。”

据联南社区居民反映，这些店面目前是业委会在管理收租，也希望业委会能够出面督促其清理。此外，联南社区保安告诉记者，目前社区内的主通道还是基本能保证畅通的。

“别说消防车了，电动车都开不过”

地点：白云一村

海曙白云一村居民周女士反映，他们小区朝环城西路的消防通道形同虚设，估计消防车连通道口都到不了！通道里几十米处就是范桂馥小学，如果发生险情，后果不堪设想。



白云一村范桂馥小学门口通道被堵得只剩下一条缝。

记者 乐晓立 摄

记者在现场发现，该通道外是人行道，而人行道上停放着整排的车辆。据该处的门卫师傅说：“平时该通道里外全部被堵死，等到晚上，连通道里面也停满了车。特别是两边培训学校上课的时候，这里别说消防车了，电动车都开不过。”

他还告诉记者，前年该消防通道附近一居民楼曾发生火灾，消防车无法进入，于是绕到正门，最后还是接了很长的管子从消防龙头取水救火的。

关于消防通道被堵的问题，周女士也支了个招，在消防通道两侧都安装地锁，钥匙归由辖区的消防中队保管。一旦出现火情，带着钥匙来救火。

这些小区通道也被堵着

地点：中山名都小区

昨晚6点左右，记者来到江东中山名都小区，找到小区东北角的消防通道，发现除了小区内部停满了私家车外，消防通道外部也停满了私家车，两头都被严严实实地堵了起来。

住在附近的居民崔先生说，这样的情况一直存在，几乎每天晚上这个消防通道边上都被私家车堵着，长时间下来，居民都习惯了。

记者发现，距离中山名都不远的中山小区西区，消防通道被堵的情况更为严重，窄窄的通道内停着10多辆私家车。

地点：丹桂花园小区

昨晚6点30分左右，记者来到江东丹桂花园小区，在小区南门的消防通道口，虽然张贴着“消防通道，禁止停车”的警示牌，但是铁门的一部分已被物流公司的广告牌占去了一大块，边上还有一家二手车店，一辆没有牌照的二手车和一辆私家车完全将消防通道堵住了。

记者从铁门里面望去，小区内部消防通道也被车辆堵得严严实实。

小区东门的消防通道外面，除了私家车外，还有环卫工将垃圾车停放在边上，小区内部同样都被私家车给堵着。

居民王女士告诉记者，丹桂花园是老小区，本身车位就少，周边还有不少二手车店，经常将一些二手车停在消防通道上，根本没人管。

地点：新天地小区

市民韩女士爆料称，位于沧海路上的新天地小区西区一个消防通道，不管是在小区内部还是小区外部，总是被私家车给堵着。

昨天晚上7点左右，记者来到新天地小区西区西大门，当时已有4辆私家车将通道堵住，这些私家车停靠的位置也不规则，有的停在左侧，有的停在右侧，其他车辆根本无法通过。

韩女士表示，小区内的私家车越来越多，有时候小区内车位停满了，一些车主都将车开上绿化带或者小区外的人行道上，非常影响居民的正常通行。记者 戴巧泽 乐晓立